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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                   GI_A_GEO_4_2802 
 

 
 
 
Λύση: 
 
α) i) Το ΑΒΓΔ είναι τραπέζιο 
διότι έχει ΑΔ / /ΒΓ  και άνισες 

διαγώνιες. Είναι ορθογώνιο 
παραλληλόγραμμο γιατί έχει 
ίσες διαγώνιες και μια γωνία 
ορθή. 
 
ii) Για την πρώτη περίπτωση 

είναι 
2

ΑΔ +ΒΓ
ΜΝ =   (1). Αλλά 

ΑΔ<ΑΓ και ΒΓ<ΒΔ γιατί σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο η υποτείνουσα είναι μεγαλύτερη 

από κάθε κάθετη πλευρά. Οπότε ΑΔ+ΒΓ<ΑΓ+ΒΔ ή 
2 2

ΑΔ +ΒΓ ΑΓ +ΒΔ
<    (2). 
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Από (1) και (2) παίρνουμε 
2

ΑΓ +ΒΔ
ΜΝ <  

Στην περίπτωση που ΑΓ=ΒΔ είναι και ΑΔ=ΒΓ έχουμε ΜΝ<ΑΓ ή ΜΝ<ΒΔ. 
 

β) Τα τρίγωνα ΑΔΜ και ΒΓΜ είναι ίσα διότι ΑΜ=ΒΜ, 1 2
ˆ ˆΜ = Μ  και 1 1

ˆ ˆΑ = Β . Επομένως 

και ΔΜ=ΜΓ και ΑΔ / / = ΒΓ . Οπότε ΑΔΒΓ είναι παραλληλόγραμμο, οπότε οι 

διαγώνιες του διχοτομούνται και επομένως το Μ ταυτίζεται με το Ν. 
 
 
Ευχαριστούμε για την επίλυση τον αγαπητό, από τα παλιά, δάσκαλο Πολύδωρο Γεωργιακάκη. 
 


